

# 五龄童昏迷,一查竟是糖尿病

血糖指数超正常值4倍多,医生称儿童患者每年以3%的速度递增,肥胖是主因

本报威海11月16日讯(记者 陈静) 一个5岁男孩因感冒咳嗽导致昏迷,到医院检查后却发现患了先天性糖尿病。记者采访了解到,儿童糖尿病患者数量逐年递增,因不良生活习惯造成的肥胖成为儿童糖尿病发病的高危因素。

16日下午,解放军404医院儿科主治医师吴璎介绍:“12号

有个急诊病号,一个5岁的小男孩因为感冒,发烧,咳嗽导致昏迷,送到医院抢救。在检查过程中,医生意外发现男孩患有先天性糖尿病,血糖指数非常高,已经在医院住院治疗。”经诊断,男孩血糖指数异常升高,尿糖指数为4个加号。“目前我们医院血糖指数最高可以测到33,这名男孩的血糖指数目前还检测不到,应

该高于33。而一般患者尿糖指数都是一个或两个加号,加号越多,病情越重。”

“儿童糖尿病患者每年以3%的速度递增。”吴璎说,目前,儿童中患有糖尿病的多为后天形成,其中儿童过度肥胖成为最主要原因。

高脂高热量饮食、低运动量的不良生活方式,使儿童成为糖

尿病的新兴群体。“现在,许多孩子都爱吃汉堡、薯条、炸鸡块、奶油、奶酪等食品,饮食的失衡导致了‘小胖墩’的出现。”吴璎说,肥胖不一定患糖尿病,肥胖却是造成患II型糖尿病的高危因素之一。由于生活方式变化等因素的影响,目前有30%以上的城市儿童和青少年有代谢综合征方面的症状,造成体内血糖含量增高,导致了糖

尿病的高发病率。

“最重要的还是要家长引导孩子养成正确的饮食习惯。”吴璎说,孩子的很多毛病都是吃出来的,家长要控制孩子的饮食,而预防糖尿病的关键就健康饮食、坚持运动。家长要让孩子多吃新鲜蔬菜、鲜蛋、瘦肉和粗纤维的食物,少吃零食,多跑步、跳绳、登山,加强锻炼。



## 陶艺制作进课堂

16日,威海市温泉小学的学生在老师的精心指导下,制作陶艺作品。据了解,温泉小学是一所乡镇学校,其中以外来务工人员子弟居多。为了培养学生们的特长,学校又开设了陶艺课。通过学习泥塑、陶瓷彩绘技巧及动手实践活动,让学生了解中国的传统文化。

本报记者 刘洁 通讯员 雷志华 摄

# 一些小区成小广告“重灾区”

市民盼有关部门加强治理

本报威海11月16日讯(记者 许君丽) “脑健康专刊、商场的促销刊物、肯德基的优惠券……你看看,就出去一会儿,这门上就塞上了这些小广告。”16日下午3时,家住花园南路的张先生无奈地将门上的各种宣传单取下。近日,不少市民向记者反映,小区里乱塞小广告的情况越来越严重,一天不回家,门缝就被各种小广告塞满,很是烦恼。

16日下午,记者在花园南路8号楼孙先生家门口看到,门缝里塞着商场的促销刊物、各种介绍医药的宣传报、药店的宣传单、装饰公司的宣传画,各种各样的小广告。门缝里塞不完,孙先生家门上贴着的春联、“福”字的空隙也塞上了。“有些超市的宣传刊物户主还能带回家看看,一些医药广告之类的就直接从门上拿下来扔在地上。”一位负责

花园南路楼道卫生的祥云物业的工作人员告诉记者,他们隔几天便对居民楼楼道进行清扫,除了一些垃圾,经常会清扫到各种各样的小广告,收起来卖废纸也能赚上三毛五毛的。

记者采访了解到,为给一些与市民生产生活息息相关的便民广告提供合法平台,今年7月,威海市执法一大队积极协调鲸园办事处和广告制作单位,在各居民小

区设置免费信息栏。但记者途经花园南路一居民楼下看到,便民信息栏上贴着各种通下水道、开锁等“牛皮癣”,服务市民的供暖上水通知等服务信息却被撕毁。

“大街上宣传还不够,连家门口也成了商家的宣传阵地。”由于很多小区楼门口没有安装防盗门,发广告的人往往可以自由进出。对于家门口的小广告,市民希望有关部门能进行规范。

## 2011年人力资源

### 合作交流洽谈会在威举行

本报威海11月16日讯(记者 孙丽乐)

11月18日、19日,威海市2011年度人力资源合作交流洽谈会将在威海市人力资源市场举办。省内外90多家劳动就业服务部门、劳务输出机构、技术学校将与威海100多家骨干企业对接,就近2万个就业岗位进行洽谈。

16日,记者从威海市人力资源和社会保障局获悉,此次洽谈会的邀请单位主要是已经与威海建立劳务合作关系和有意向建立劳务合作关系的各地人力资源和社会保障部门、劳务输出机构、职业中介机构以及职业技术学校负责人。目前确定下来参会的受邀单位有90多家,共160多人,覆盖13个省市。同时,威海100多家具有巨大发展潜力的骨干企业,将提供近2万个就业岗位。届时,受邀单位将与用工企业现场对接、交流洽谈合作意向,并与用工企业根据结对情况,分赴各市区进行实地考察洽谈。

## 圣海路路基桥涵工程

### 年底完工

本报威海11月16日讯(记者 周艳利 通讯员 邢强 刘增强) 16日,记者采访获悉,日前,文登圣海路路基土石方完成总工程量的98%,桥涵工程完成总工程量的94%,到2010年年底路基桥涵工程可全部完工。

据介绍,圣海路全长31公里,总投资6亿元,是文登市历史上建设规模最大的一条地方公路。圣海路北段大多是坚硬的山体,部分山体开挖深度都超过了30米,石质比较坚硬,施工过程中爆破总量达到300万方;南段是大片的虾池和参池,有的路段淤泥厚度超过了5米。

为保证工程的顺利进行,文登市交通局在沿线的张家产、侯家和泽库镇设置3个指挥部,并安排专人到现场指挥调度,全面推进工程建设进度。截至目前,圣海路路基土石方完成总工程量的98%,桥涵工程完成总工程量的94%,到2010年年底路基桥涵工程可全部完工,确保明年5月份开始硬化,2011年10月1日竣工通车。